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Accompagnement 2018 - Jour 3 
27 août 2018 

 
1) La région du Centre-Sud est peuplée de :  
a) Mossis-Bissas-Lobis                   b) Gourmantchés-Mossis-Bissas      
c) Mossis-Gourounsis-Bissas         d) Gourounsis- Mossis-Gourmantchés     
Rép : C              La région Centre-Sud comprend 3 provinces : le Bazèga (Kombissiri), le Nahouri 
(Pô), le Zoundwéogo (Manga). Le chef-lieu de la région du Centre-Sud est Manga.  
 
2) Laquelle des régions suivantes a été touchée par les razzias d’esclaves dans le passé ?  
a) Le plateau central            b) les Cascades             c) le Sud-Ouest            d) aucune des régions  
Rép : C               
 
3) Le centre du Burkina est la zone la plus peuplée du pays, c’est à cause :  
a) des facteurs naturels          b) des facteurs historiques          c) les réponses a et b  
Rép : C               
 
4) Le départ des migrants Burkinabè vers l’extérieur a : 
a) les avantages           b) les inconvénients            c) les réponses a et b 
Rép : C               
 
5) Trouvez l’intrus dans la liste suivante : 
a) hydrocarbures        b) matériaux de construction        c) produits pharmaceutiques        d) coton 
Rép : D              Le coton est un produit d’exportation du Burkina Faso, les autres produits étant des 
produits importés par le Burkina.  
 
6) Quelle activité anthropique suivante ne protège pas l’environnement au Burkina Faso ?  
a) la plantation de haies vives                            b) l’élevage extensif et sentimental  
c) l’alignement de diguettes antiérosives  
Rép : B               
 
7) Les troupes françaises sont entrées à Ouagadougou en :  
a) 1895              b) 1896            c) 1897               d) 1905  
Rép : B            Après Niou, les troupes françaises sont entrées à Ouagadougou le 1er septembre 1896.  
Parti de Kipirsi, une autre colonne rentre à Ouagadougou le 14 octobre 1896.  
Voulet a signé le 20 janvier 1897 un traité de protectorat avec Kouka Koutou intronisé sous le nom de Naaba 
Siguiri.  
 
8) Qui a conquis le royaume du Yatenga ?  
a) Cazemazou           b) Chanoine            c) Destenave            d) Voulet  
Rép : D            C’est la mission Voulet-Chanoine qui a conquis le Yatenga. Elle est arrivée à Ouahigouya le 
24 août 1896. La mission était composée de Voulet (chef de mission) et de Chanoine (son adjoint), des 
sergents Laury et Le Jarel, de 23 tirailleurs, de 10 spahis indigènes, de 180 auxiliaires ainsi que d’interprètes, 
d’un traducteur et d’un scribe arabe. Elle a quitté Bandiagara le 30 juillet pour Ouagadougou en prenant une 
route directe par le Yatenga et Yako.  
 
9) Une ville du Burkina Faso a une hauteur annuelle de précipitations inférieure à 600 mm. Cette ville 
appartient au domaine :  
a) soudano-sahélien                       c) sahélien                       c) soudanien  
Rép : B    Dans le cas où on rencontre : a.   c.   c., on répond dans l’ordre ; le 2ème c est alors un b.  
 
10) Pommes de terre et laitue sont des féculents. a) vrai                               b) faux 
Rép : B       
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11) Au Burkina Faso, la polyculture est pratiquée :  
a) au Centre           b) à l’Ouest             c) au Sud                  d) au Nord 
Rép : B           
 
12) La communauté Touareg est celle qui s’adonne le plus à l’élevage au Burkina Faso 
a) vrai                                b) faux 
Rép : B            
 
13) La foire de la pomme de terre se déroule à 
a) Ouahigouya                  b) Titao                c) Gourcy              d) Séguénéga 
Rép : B        A Titao, province du Lorum dans la région du Nord, s’est tenue la 16e édition de la 
fête de la pomme de la terre, du 15 au 18 mars 2018. Sous le thème « Quels modes de production de 
la pomme de terre et d’organisation des acteurs pour une meilleure pérennisation de la filière ».    
La foire du Niébé a lieu à Bonou dans le Sourou. 
 
14) Parmi les productions agricoles suivantes, une ne fait pas parti des tubercules : 
a) patate                 b) agrûmes                        c) manioc                         d) igname 
Rép : B         les agrumes sont des fruits et par extension les plantes des genres citrus   
 
15) Le nombre de CHU au Burkina Faso 
a) 2                      b) 3                  c) 4                      d) 5 
Rép : C    (Jadis c’était 3)      Les Centres Hospitaliers Universitaires (CHU) étaient au nombre de 
trois et étaient localisés à Ouagadougou, la capitale (CHU Yalgado Ouédraogo, et Hôpital 
pédiatrique Charles De Gaule), et à Bobo-Dioulasso (CHU Souro Sanou)  et actuellement l’'Hôpital 
Blaise Compaoré à Ouagadougou qui a été rebaptisé Centre Hospitalier Universitaire de Tengandgo 
en conseil des ministres du mercredi 01 Aout 2018. 
 
16) Parmi les organisations sous régionales suivantes, laquelle n’a pas son siège à Ouagadougou : 
a) UEMOA                         b) Liptako Gourma               c) CEN-SAD                       d) CILSS 
Rép : C        La Communauté des États sahélo-sahariens (CEN-SAD) regroupe 29 États africains. 
Elle a été créée le 4 février 1998 son siège est à Tripoli (Libye)   
 
17) Dans le cadre de l’augmentation de la production d’énergie électrique au Burkina Faso, une 
centrale solaire a été construite à : 
a) Djibo                        b) Gorom-Gorom                     c) Dori                 d) Ouagadougou 
Rép : D        C’est la centrale solaire de Zagtouli inaugurée le  mercredi 29 novembre 2017 en 
présence des présidents Roch Marc Christian Kabore (Burkina Faso) et Emmanuel Macron (France) 
D’autres centrales solaires  seront construites à Fada N’Gourma (10 MW), Dori (15 MW), 
Dédougou (15 MW), Ouagadougou (30 MW) et une dernière qui sera installée entre Bobo-
Dioulasso et Orodara avec une capacité de 10 MW.   
 
18) Mungo Park est mort en tentant de traverser : 
a) le fleuve Congo      b) la ville de Tombouctou       c) le Sahara         d) les rapides de BOUSSA 
Rép : D        Mungo Park est mort en 1806 par noyade à BOUSSA (Nigéria)     
 
19) La principale voie de transmission du VIH c’est la voie sexuelle 
a) vrai                           b) faux 
Rép : A          
 
20) La lactalbumine est un nutriment du lait. a) vrai               b) faux  
Rép : A           

https://fr.wikipedia.org/wiki/Tripoli_%28ville_de_Libye%29
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21) Au Burkina Faso la longueur totale de la voie ferrée fait :  
a) 816 km        b) 226km              c) 926 km                    d) 617 km 
Rép : D           
 
22) Le départ des migrants Burkinabè vers l’extérieur a ; 
a) les avantages                     b) les inconvénients               c) les réponses a et b 
Rép : C           
 
23) Les ARV empêchent la transmission du VIH 
a) vrai                                b) faux 
Rép : B        Les traitements antirétroviraux (ARV) sont des médicaments destinés à bloquer la 
multiplication du VIH.  
 
24) Les spirochètes sont des champignons microscopiques 
a) vrai                                  b) faux 
Rép : B           Les spirochètes sont de la famille des bactéries 
 
26) La réaction inflammatoire est caractérisée par la chaleur, la toux, la rougeur et la tumeur. 
a) Vrai                              b) Faux  
Rép : B        La réaction inflammatoire est caractérisée par la tumeur, la rougeur, la chaleur et la douleur. 
La réaction inflammatoire est caractérisée par quatre (4) signes cliniques invariables : rougeur ; 
gonflement ; chaleur ; douleur.  
 
27) Le café Cappuccino a repris du service le :  
a) 10 juin 2017         b) 11 juin 2017     c) 15 juin 2017           
Rép : A       L’attaque du Cappuccino date du 15 janvier 2016.  
 
28) Le 17 juin 2017, le monde entier célèbre la Journée Mondiale de lutte contre : 
a) le Sida         b) la désertification et la sécheresse     c) la malnutrition 
Rép : B        
 
29) La dernière relecture de la Réorganisation Foncière et Agraire date de :  
a) 2015        b) 2014          c) 2013            d) 2012 
Rép : D       02 juillet 2012 : adoption de la loi portant réorganisation agraire et foncière (RAF) par l’AN. 
 
30) Quel est le premier groupe djihadiste de l'histoire du Burkina Faso ?  
a) Al-Mourabitoune         b) Al-Irchad        c) Ansaroul Islam 
Rép : C       Ibrahim Malam Dicko, le chef du premier groupe djihadiste de l’histoire du Burkina Faso. Il a 
été remplacé par Djafar Dicko.  
 
31) L'adoption au Burkina Faso par l'Assemblée nationale de la loi portant interdiction d'importation, de 
vente et d'utilisation des sachets et emballages plastiques non biodégradables date de : 
a) 20 mai 2014         b) 20 mai 2013            c) 20 mai 2012 
Rép : A       20 mai 2014 : l'Assemblée nationale a adopté la loi N°17 portant interdiction d'importation et 
de fabrication de sachets non biodégradables au Burkina Faso.  
 
32) L’Assemblée nationale du burkina a voté la loi portant allègement des conditions d’exécution du 
programme de projets de partenariat public-privé (PPP) le :  
a) 2 juillet 2017                b) 3 juillet 2017                c) 4 juillet 2017                 
Rép : B        
 
33) Le millénarisme n'est pas la croyance au retour du christ sur terre.  
a) Vrai                           b) Faux 
Rép : B       Le millénarisme chrétien est la croyance au retour du Christ sur terre.  
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34) Le groupe Bolloré détient la majorité dans les concessions ferroviaires du Cameroun et du Benin. 
a) Vrai                           b) Faux 
Rép : A         Le groupe Bolloré détient la majorité dans trois concessions ferroviaires en Afrique: Sitarail 
(Côte d'Ivoire, Burkina Faso), Camrail (Cameroun) et Benirail (Bénin). L'homme d'affaires français Vincent 
Bolloré, gére le tronçon ferroviaire de 1.000 km reliant Cotonou à Niamey.  
 
35) Les Bekés sont les français blancs de souche en :  
a) Guyane et Antilles          b) Algérie et Tunisie           c) Amérique et Canada 
Rép : A        
 
36) Le premier maire de la commune Ouagadougou en 1956 est Joseph Ouédraogo.  
a) vrai                                    b) faux 
Rép : A 
 
37) La police Nationale a occupé le 7e rang dans le rapport REN-LAC 2017 
a) vrai                              b) faux 
Rép : A      Classement des services selon le degré de corruption en 2017 : 1er Police 
municipale, 2ème Douane, 3ème DGTTM, 4ème Gendarmerie, 5ème Enseignement secondaire, 
6ème Impôts, 7ème Police nationale, 8ème Commande publique, 9ème Administration générale, 
10ème Justice, 11ème Trésor public, 12ème Mairie, 13ème Santé, 14ème Enseignement primaire et 
postprimaire, 15ème SONABEL, 16ème Enseignement supérieur, 17ème Art et culture, 18ème 
CNSS et 19ème ONEA. 
 
38) La principale caractéristique de la population du Burkina Faso est : 
a) son extrême jeunesse    b) sa mobilité       c) le taux élevé de femmes   d) sa croissance rapide 
Rép : A       
 
39) Le parlement européen ne peut être dissous. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : A       
 
40) Les décisions du Conseil Constitutionnel sont insusceptibles de recours.  
a) vrai                             b) faux 
Rép : B      La Constitution en son article 159, alinéa 2, «Les décisions du Conseil constitutionnel 
ne sont susceptibles d'aucun recours. Elles s'imposent aux pouvoirs publics et à toutes les autorités 
administratives et juridictionnelles ». 
 
41) Je suis la seule vraie définition d’un planisphère. Qui suis-je ? 
a) un globe terrestre                            
b) le plan d’une ville  
c) carte représentant la sphère terrestre en entier       
d) carte d’un pays utilisée par l’année pour ses plans de guerre 
Rép : C          Planisphère : carte où l'ensemble du globe terrestre est représenté en projection plane. 
 
42) La production de l’or au Burkina Faso en 2009 était de : 
a) 11,73 t               b) 24,53 t            c) 27,18 t                          d) 42,15 t 
Rép : A       
 
43) L’élément « Produit » du mix-marketing ne comprend pas : 
a) Le conditionnement             b) Les moyens de transport                  c) Les garanties   
d) Les services associés            e) L’emballage. 
Rép : B       
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44) L’engraissement du bétail est appelé l’embouche. a)vrai                    b) faux 
Rép : A        
 
45) Le lauréat du prix de l’étalon d’argent du FESPACO 2017 est 
a) Alain Gomis                   b) Said Khallaf                            c) Sylvestre Amoussou 
Rép : C       Sylvestre Amoussou (Bénin)  pour son film « l’orage africain, un continent sous 
influence » 
 
46) Le lauréat du prix de la meilleure musique du FESPACO 2017 est 
a) Rahmatou KEITA          b) Lotfi BOUCHOUROU      c) Rea RANGAKA 
Rép : B        Lotfi BOUCHOUROU (Algérie) pour son film « Cédric peras dans le puits » 
 
47) Les Koglweogo sont présents dans toutes les zones du Burkina Faso 
a) vrai                                             b) faux 
Rép : B       Les Koglweogo  ne sont pas dans une partie du Sahel et dans l’Ouest du Burkina Faso.  
 
48) Un besoin est une nécessité fondamentale alors qu’un désir est un souhait du consommateur 
pour quelque chose dont il n’a pas vraiment besoin. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B       
 
49) La première étape d’un processus d’achat est la description des caractéristiques nécessaires 
générales du produit. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B       
 
50) Le positionnement d’une marque se définit avant d’élaborer le marketing-mix. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : A      Explication :  Le positionnement est la clé de voûte du marketing-mix et lui donne une 
ligne de cohérence.   
 
51) La dernière phase de cycle de vie d’un produit est le déclin, lors de cette phase, les prix 
augmentent. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B       
 
52) La responsabilité de la fixation des prix est très diversement localisée dans l’entreprise. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : A       
53) Les entreprises qui proposent une innovation importante adoptent souvent un prix de 
pénétration afin d’assurer une marge unitaire forte. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B       
 
54) Un circuit de distribution avec zéro intermédiaire est également appelé un circuit de vente directe. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : A       
 
55) Les grandes marques investissent aujourd’hui massivement dans leur présence sur les réseaux sociaux 
qui, souvent, totalisent près de 50 % de leurs dépenses de communication. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B      Explication : Beaucoup de marques testent leur présence sur les réseaux sociaux et cherchent à 
en trouver le mode d’emploi. Les budgets sont encore très limités par rapport aux outils classiques. 



Page 6 sur 11 

56) Le GRP est un indicateur marketing qui signifie : gestion des relations publiques. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : B      Explication : Le GRP est un indicateur marketing qui signifie : Gross Rating Point. Le 
GRP est un indicateur de pression publicitaire essentiellement utilisé pour le media TV 
 
57) En quoi consiste la segmentation marketing ? 
a) La segmentation marketing consiste à découper un marché en sous-ensembles de produits qui sont 
substituables et qui ont la même clientèle. 
b) La segmentation marketing consiste à diviser un marché en sous-ensembles, quels que soient les critères 
utilisés. 
c) La segmentation marketing consiste à découper un marché en groupes homogènes de clients et/ou de 
consommateurs. 
Rép : C       
 
58) Un marché potentiel est : 
a)  L’ensemble des clients actuels d’une entreprise et de ses concurrents. 
b) Le reflet des ventes maximales susceptibles d’être réalisées par l’ensemble des entreprises qui offrent un 
produit ou un service. 
c) L’ensemble des consommateurs et des non-consommateurs relatifs et absolus actuels. 
d) Un marché utilisé comme référence pour faire des prévisions sur les résultats potentiels d’une offre 
produit lancée sur un plus vaste marché. 
Rép : B       
 
59) Parmi les propositions suivantes, laquelle reflète des individus qui se distinguent par leur capacité 
d’abstraction et leur capacité à supporter le risque ? 
a) Les adopteurs             b) Les innovateurs           c) Les retardataires          d) Les adopteurs précoces. 
e) Aucune réponse n’est correcte. 
Rép : B       
 
60) Le concept de marketing suppose que, pour atteindre les objectifs de l’entreprise, il est 
nécessaire d’être plus compétitif et meilleur que ses concurrents sur les aspects de création, de 
tarification, de distribution et de communication des offres proposées aux marchés cibles. 
a) vrai                               b) faux 
Rép : A       
 
61) Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas partie intégrante du macroenvironnement : 
a) La démographie                  b) Le contexte socioculturel                      c) Les clients  
d) La technologie                    e) Les aspects juridiques et réglementaires  
Rép : C       
 
62) Quels sont les objectifs et responsabilités du marketing dans l’entreprise ? 
a) Transformer tous les consommateurs en client de l’entreprise. 
b) Susciter des besoins chez les consommateurs pour vendre des produits. 
c) Créer de la valeur pour la société. 
d) Satisfaire le consommateur à tout prix. 
Rép : C       
 
63) Le SWOT est : 
a) Une méthode d’évaluation des stratégies marketing qui se fonde sur l’appréciation de la profitabilité 
espérée et des risques encourus. 
b) Une méthode d’analyse-diagnostic d’une marque formulée en quatre rubriques : forces et faiblesses ; 
opportunités et menaces. 
c) Une autre appellation du concept de positionnement qui a été défini par le chercheur américain Henry 
Swot. 
Rép : B       
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FRANÇAIS – Jour 3 

1) On écrit : 
a) 22e édition du Fespaco b) 22è édition du Fespaco c) a ou b au choix 

REPONSE : A 

2) « Du » est un article : 
a) défini  b) indéfini  c) partitif 

REPONSE : C 

3) L’antonyme de « emballer » est « déballer ». 
a) Vrai  b) Faux 

REPONSE : A 

4) Le féminin de « mou » est : 
a) Moue  b) Molle  c) Mouve 

REPONSE : B 

5) Dieu est infiniment aimable. 
a) Superlatif absolu   b) Comparatif de supériorité   c) Comparatif d’égalité 

REPONSE : A 

6) Quelle joie ! : « Quelle » est :  
a) Pronom interrogatif  b) Adjectif exclamatif  c) Pronom indéfini 

REPONSE : B (Les pronoms précèdent toujours un verbe) 

7) Deux propositions indépendantes coordonnées peuvent avoir le même verbe. 
a) Vrai  b) Faux 

REPONSE : A (Notamment dans les cas d’ellipse du verbe. Exemple : La case était fragile et 
l’oiseau (était) malin). 

8) Soit la phrase suivante : « Certains recopient la leçon. » Le terme souligné est : 
a) Un adjectif indéfini  b) Un pronom indéfini  c) Un adverbe 

REPONSE : B 

9) « Je suis fier de lui ». Le groupe souligné est :  
a) COD  b) COI  c) Complément de l’adjectif 

REPONSE : C 

10) Le mode infinitif comporte deux temps : le présent et le passé. 
a) Vrai  b) Faux 

REPONSE : B 

11) Le terme « Tiers-Monde » a été employé pour la première fois en 1956 par : 
a) Henri Dunand  b) Alfred Sauvy  c) Wolé Soyinka 

REPONSE: B (il est Français) 

 

12) Qui est l’auteur de Tu seras un homme, mon fils? 
REPONSE : Rudyard Kipling. (Le texte est un poème paru en 1910 en Angleterre). 

13) Le vrai nom de Marie Joseph Gilbert du Motier est : 
a) La Fayette    b) Molière   c) Victor Hugo 

REPONSE : A 
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14) L’auteur de « La religion est l’opium du peuple » est : 
a) Rousseau   b) Blaise Pascal c) Karl Marx   d) Lénine 

REPONSE : C 

15) L’éventuel et le possible a été écrite par : 
a) Parfait Bayala  b) Jacques P. Bazié  c) Appolinaire Kyelem  d) Asomwien I. Hien 

REPONSE : C (l’œuvre a été publiée en 2002) 

16) Qui a dit : « Rien de grand ne se fait sans passion » ? 
a) Hegel   b) Rabelais   c) Voltaire   d) Hugo 

REPONSE : A 

17) La circonspection signifie : 
a) La surveillance prudente de ses paroles et de ses actes 
b) Une manière d’exprimer sa peur de façon indirecte 
c) Une division du territoire 

REPONSE : A 

18) Quelle œuvre de Jean-Paul Sartre est une œuvre autobiographique ? 
a) Les mots   b) La Nausée   c) Huis-clos    

REPONSE : A (publiée en 1964) 

19) On écrit : 
a) Bât blesse   b) Bas blesse 

REPONSE : A 

20) « En effet », « à savoir », « effectivement » expriment : 
a) La succession  b) La cause  c) La conséquence  d) L’opposition 

REPONSE : B 
 
21) Lequel de ces verbes est irrégulier ? 

a) Abêtir   b) Asservir   c) Cueillir   d) Haïr 
REPONSE : C 

22) La phrase « Vous êtes mon lion superbe et généreux » est une métaphore. 
a) Vrai   b) Faux 

REPONSE : A (La phrase est de Victor Hugo)  

23) L’auteur de Jazz et vin de palme est : 
a) Ferdinand Oyono   b) Jacques Roumain   c) Emmanuel Dongala 

REPONSE : C (l’œuvre, un recueil de nouvelles, a été publiée en 1981.) 

24) « Ces vêtements, je les ai…grand exprès. » 
a) Choisis   b) Choisi 

REPONSE : A 

25) Dans quelle œuvre retrouve-t-on le personnage Mor Lam ? 
REPONSE : L’os de Mor Lam (de Biraogo Diop, une pièce de théâtre publiée en 1977). 

26) Trouvez l’intrus : 
a) Léopold Sédar Senghor  b) Hamani Diori  c) Habib Bourguiba   d) Boutros Ghali  
REPONSE : D (il fut SG de l’ONU de 1992 à 1996 ; les autres furent des chefs d’Etat, 
respectivement du Sénégal, du Niger et de l’Algérie). 
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27) Trouvez l’antonyme de : 
- Opportun :  a) Déplacé   b) Propice   c) Tenace   d) Intuitif 
REPONSE : A 
 
- Contestation : a) Différend  b) Conflit  c) Approbation d) Constitution 
REPONSE : C 

- Geler : a) Transir   b) Liquéfier   c) Prendre  d) Geindre 
REPONSE : B 

- Lester : a) Remplir   b) Lessiver   c) Alléger   d) Léser  
REPONSE : C 

28) On dit : 
a) Certaines gens  b) Certains gens  c) a ou b selon le sens d) a ou b selon le contexte  
REPONSE : A 

29) Qui a dit : « Vingt fois sur le métier, remettez votre ouvrage, polissez-le sans cesse, 
repolissez » ? 

a) Saint-Exupéry b) Voltaire  c) Boileau   d) Autre 
REPONSE : C 

30) On dit selon les règles de concordance des temps : 
a) Je voudrai qu’il vienne   b) Je voudrais qu’il vienne 

REPONSE : B 
 
31) On dit : 

a) Pourriez-vous faire ce travail ? 
b) Pourrez-vous faire ce travail ? 
c) a ou b au choix 
d) a ou b selon le contexte 

REPONSE : D 
 
 
 
32) Donnez le sens de l’arraisonnement : 

a) Convaincre quelqu’un à faire quelque chose 
b) Préparer le navire 
c) Contrôler un navire 

REPONSE : C 
 
33) Un mot invariable isolé formant une phrase à lui seul sans relation avec les autres propositions 
et exprimant une réaction affective vive est : 
a) Un adverbe  b) Une interjection  c) Une exclamation   d) Un nom 
REPONSE : B 
 
34) Quel est le mot dont le sens s’éloigne de celui des quatre autres ? 

a) Edulcorer  b) Adoucir  c) Sucrer d) Entériner e) Atténuer 
REPONSE : D 
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35) Choisir parmi les propositions le synonyme ou le mot ayant un sens plus proche de celui entre 
parenthèses : 
- (Raviver) 
a) Ternir  b) Rafraîchir   c) Ramener   d) Colorer   e) Dégrader 
REPONSE : B 
- (Polir) : 
a) Remercier   b) Cire  c) Astiquer   d) Salir   e) Dégrader 
REPONSE : C 
- (Concerter) : 
a) Se divertir   b) Assurer c) Prévenir  d) Déserter   e) Prévoir 
REPONSE : E 
- (Offusquer) 
a) opposer   b) Pratiquer  c) Démolir  d) Froisser   e) Dégrader 
REPONSE : D 
- (Contraint) : 
a) Obligé  b) Désinvolte  c) Agacé   d) Poli   e) Abimé  
REPONSE : A 
- (Mouvoir) : 
a) Mourir  b) Bouger  c) Arranger  d) Pouvoir  e) Rester 
REPONSE : B 
- (Outrepasser) : 
a) Désobéir  b) Franchir c) Repasser   d) Renier   e) Mentir 
REPONSE : A 
 
36) Choisir la bonne orthographe : 

a) Amoidrire   b) Ammoindrir  c) Amoindrir  
REPONSE : C 
 
 
37) Quelle est l’orthographe correcte de : 

a) Zenithe  b) zénith  c) zénite 
REPONSE: B 
 
38) Choisir la bonne écriture: 
a) Leurs porte-bagages b) Leurs portes-bagages  c) Leurs porte-baggages 
REPONSE : A 
 
39) Un symbole typographique ressemblant à une étoile est : 

a) Une astérisque   b) Un astérisque   c) Une astérix 
REPONSE : B 
 
40) La messagère du printemps est : 
a) L’aigle   b) L’hirondelle   c) Le pigeon   d) La libellule 
REPONSE : B 
 
41) Le symbolisme consiste à réunir les symboles mathématiques. 

a) Vrai   b) Faux 
REPONSE : B (C’est un mouvement littéraire du XIXe siècle) 
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42) Honoré de Balzac est un naturaliste. 

a) Vrai   b) Faux 
REPONSE : B (C’est un réaliste) 
 
43) Il y a hiatus quand il y a une rencontre attendue de deux voyelles dans un même mot. 

a) Vrai   b) Faux 
REPONSE : A 
 
44) Quelle est la phrase bien orthographiée ? 

a) Je vais acheter une livre et demi de beurre  
b) J’ai vu s’envoler une douzaine-d’oiseaux 
c) Je me souviens de mes vacances 

REPONSE : C 
 
45) Trouvez l’intrus : 
 a) Crapuleux   b) Méticuleux   c) Vétilleux   d) Scrupuleux  

REPONSE : A 
 a) Mitraille  b) Chiffre c) Grisbi d) Picaillon   e) Pèse 

REPONSE : B 
 a) Croûton  b) Quignon c) Lichette d) Rognon 

REPONSE : D 
 Benêt  b) Gobe-Mouches c) Jobard  d) Bobard  

REPONSE: D 
 
 Fulminer b) Fustiger  c) Contrevenir  d) Anathématiser  

REPONSE : C 
 
 
 
 


